

头条

# “北京暴雨”入题，考生印象深刻

## 全市竞争性选拔干部笔试多涉及当前热点

记者 滕华 通讯员 勇祖轩

昨天上午，2012年宁波市竞争性选拔干部考试笔试拉开帷幕。计划中的126个职位，其中110个顺利开考。全市共2637人参与考试，出考率达到90.6%。每套试卷5道题，不少都出自这两天新闻热点，“新鲜”得出人意料。

根据时间表，8月4日将组织面试。考察工作将于8月上中旬进行，整体竞争性选拔工作将于8月中旬结束。

### 考题围绕实际问题

据了解，此次考题组针对不同的岗位准备了17套题，真正做到了“一岗一卷”，着重了解考生解决实际问题能力、科学发展思路和工作创新精神。因此不少宁波当前实际工作中的中心、热点也都一再进入了试卷。

比如做强做大实体经济、促进中小微企业发展、促进宁波海洋经济发展、扩大有效投资、宁波化工区发展布局等内容，在财政局、发改局、国资委、统计局、经信委等领导职位试卷中都有出现。

特别是最后一道策论题，就谈到在全球金融危机持续影响下，宁波中小微企业的发展遇到了前所未有的困难，尤其是当前“去实体化”倾向日趋严重，实体经济被弱化的问题日益突出，那么如何做到“政企同心，做强实体经济”以及“促进中小微企业发展”？要求考生自选主题进行深入思考，并展开800字的论述。

“这就是要我们的考生能‘破难题’”，市委组织部副部长、考题组负责人贺威平说。

### 领导如何“秀”得漂亮

“虽然只有5道考题，但我们的题目还是很贴地气的。”贺威平说，不少近期时政热点、群众关心关注的焦点以及网络“热炒”的新闻事件也是这次考试的重点。

比如，有一道20分的材料题，就是问领导干部如何作“秀”的。题目首先介绍了“秀”这个字的意思，指出翻译自英文，是表演、展示等意思；接着提供了两组材料，分别是某省副厅长在网上邀请几位农民工共进晚餐，和某市副市长骑着自行车送女儿上学被指作秀的新闻。要求考生谈一谈自己是如何认识“秀”的，做新时期领导该如何“秀”得漂亮、“秀”得自然？

“前两年，对于网络时代的考题，我们侧重的是考察考生知不知道，如何应对。但今年，我们重点考查考生对‘政

务微博’的认识以及如何应对网络事件。”贺威平说，这要求考生变“被动应付”为“主动出击”了。

### 考生惊呼题目“太新了”

“题目太新了，实在是想不到。”昨天中午11：30，考试结束后，一位报考市住建委职位的考生交了试卷。“虽然只有5道题，但两个半小时，一直不停地写啊写，手都写酸了。”

最叫他印象深刻的是，几天前北京所遭遇的那场暴雨也进了考题。“题目先是把北京暴雨简单地说了下，再问宁波这样的一个城市，台风多发，我们住建委该怎么防范积水，避免给人民群众、财产造成危险。”

而一位从财政局副局长岗位考场走出来的考生所遇到的考题更“给力”。他告诉记者，昨天刚见报的一则新闻，居然就在试卷上看到了，“这反应速度是不是太快了点？！”

原来，26日国务院会议决定，把营业税改增值税扩大到十省，27日我市媒体做了相关报道，想不到，在昨天28日的考场里，他就被问及，这一政策对宁波有什么影响，请给市委市政府提出一些相关建议。

### 为不必死记硬背叫好

“5道题，感觉都有话说，所以就写了好多，交卷一看，感觉都要成‘万言书’了。”一位考生信步走出考场，他告诉记者，这些题目都是主观题，有不少社会热点，又能让你联系实际工作来谈，不像以前的考试，可以“猜题”，又或者需要死记硬背，是一次非常灵活的考试。

“没有标准答案，不必死记硬背，这对考生来说更公平。就是要确保能让‘干得好的考得好’，真正体现‘凭实力竞争、让真才胜出’。”贺威平说，这次我市竞争性选拔干部考试紧扣岗位看学识，在题目设计上突出“学过、管过、干过”导向，通过笔试重点了解干部运用理论和知识分析解决问题的实际能力。“你能猜到我们一定会考领导能力、近期社会热点，但肯定猜不中具体题目。”

城事

# 我市今年原水质量好于往年

## 绝大部分水库指标都在Ⅱ类以上

本报讯（记者 边城雨 通讯员 顾芳晖）记者前天获悉，在本次全国环保模范城市迎评中，检查组的专家给我市水资源现状打了个高分，其中向市区供水的亭下水库、横山、皎口横溪水库高锰酸盐指数为Ⅱ类，其余指标为Ⅰ类，横溪、三溪浦、溪下水库高锰酸盐指数和溶解氧指标为Ⅱ类，其余指标为Ⅰ类，白溪水库所有指标均为Ⅰ类。

和往年相比，今年我市上半年降水量、降水日数比常年

偏多，降水充沛。八个水库蓄水量较去年同期均有不同程度上升，总蓄水量达50163万立方米，占正常蓄水量的89%，与去年同期相比增加了8648万立方米，蓄水形势良好，同时也使水库的自净能力大大提高。

市原水集团有关负责人表示，水源地上游保护力度的加强和一些投入在水资源保护上的科研项目在今年也初见成效，供水水质也要优于往年。

# 号称有大生意忽悠店主送货上门

## 途中有人趁机下手顺走千余元物品

本报讯（记者 邵隽隽）昨天下午，一名男子以宴请宾客需要大量香烟啤酒的理由，趁小区杂货店老板帮忙搬运啤酒上楼之际，以熟练的骗术，窃走了3条香烟。讲起被骗的经历，小店老板吴师傅懊恼不已。

当天下午1点半左右，在江东区白鹤小区，一名身着便装的男子来到吴师傅经营的小店门口，声称要买4箱啤酒、一箱矿泉水，希望老板帮忙一起送到小区里的家中。该男子称，因为妻子前几天刚生了孩子，一家人作为庆祝正在家中宴请亲戚好友，晚上还要继续。他让吴师傅顺便拿上3条硬壳“中华”香烟一起送去。一听接了单“大生意”，正在午睡的吴师傅马上起身，开始往电动车上搬运酒水。

“当时，我老婆让他先把钱付了，可他说不要急，等酒水搬到家中，他会一起结算。”吴师傅告诉记者，有些老顾客买酒水的时候的确会这样，虽然不认识这名男子，但看他说着本地的宁波话，又住在小区里，还一次性买了这么多，他也就一时放松了警惕，先将烟酒送到了该男子所说的小区78幢楼下。

随后，该男子搬起一箱啤酒，称自己家住在402室，要吴师傅帮忙一起搬上去。两人气喘吁吁搬到2楼时，男子称自己下去把剩下的也搬上来，让吴师傅继续搬到四楼，自己随后就到。吴师傅心想，反正大家都是同个小区的，也就没在意。可当他搬到三楼时，发现楼下却没了动静。吴师傅赶紧放下手中的啤酒，跑到一楼一看，男子早已不知去向，3条“中华”香烟也不见了踪影。

吴师傅这才觉悟，自己上当受骗了。他立马骑上电动车追了出去，可怎么也找不到那名男子。“我在这里开小店十多年了，还是头一次碰上骗子，本来就是小本买卖，这一下就损失了一千多元钱，都怪自己太大意了。”吴师傅后悔地说。

昨天下午，吴师傅向白鹤派出所报案。民警调出当时的监控画面后看到，该男子看上去三十多岁，身穿衬衫、牛仔裤，从小区外直接走向了吴师傅的小店，而根本不是从小区“家”中过来的。“这样的骗局骗子一般早有预谋，小店老板一定要提高警惕，贵重物品不能‘赊’，务必要先收钱再送货。”民警提醒道。

### 石坑积水成潭 吞噬16岁男孩

本报讯（记者 马涛 通讯员 莫嘉维）国家高新区龙山采石场内一石坑积水成潭，前天下午，一个16岁男孩在水坑里嬉水时，不幸溺亡。

据了解，这个深坑最宽处达30米，最深处有15米深，当初挖到地下水后就没往下挖了，积水后形成了现在的深坑。

据报警人罗先生介绍，当天下午4点，3个男孩在采石场里玩耍，其中一个16岁的男孩下水，另外两个孩子就在岸上看着。后来，下水的男孩潜到水下，许久没冒出来时，岸上的两个孩子这才叫了起来。

当时，一个测量队正在附近，看到小孩沉入水中后迅速报警，并过来施救。其中一名工程师还下水寻人，但水下太浑只好作罢。接到报警后的消防官兵和东海打捞队先后赶到现场，很快将男孩打捞上岸，不幸的是，男孩已经没了呼吸。

记者了解到，为了防止有人下水发生意外，深坑旁的大石头上用红色颜料写着“禁止游泳”警告字样，可惜还是没能阻止意外的发生。

### 未成年人心理健康教育影片《爱与沟通》首映

本报讯（记者 叶海英 通讯员 曾蔚）昨日，我市第二部未成年人心理健康教育影视片《爱与沟通》在市图书馆首映。该片记录了10对父子参加夏令营的全过程，展示了父子之间存在沟通障碍和隔阂。

“在日常生活中，许多父亲跟孩子相处的时间都太少了。”市心理卫生协会理事长、市康宁医院院长胡珍玉说，父爱的缺失，会让彼此关系对立，孩子变得缺乏自信和勇气。而沟通才能产生信任，良好的沟通是建立良好亲子关系的基础。

据了解，拍摄未成年人心理健康教育影视片《爱与沟通》是我市心理健康促进工程的一项工作内容，该影片将会发放到宁波市各个学校和社区进行播放。



### 乡里的葡萄熟了

昨天上午，象山县第六届民族和睦邻里节在晓塘乡西边塘村拉开帷幕，当天，来自各地的千余名游客来到白玉湾品尝葡萄、体验民族趣味运动会等活动。

记者 徐佳伟 通讯员 丁华 陈光曙

### 天气

29日 多云，东南到南风3级，气温27~34℃

30日 多云，东南风3级，气温27~34℃

31日 多云，局部阵雨，东到东南风3级，气温26~33℃

人体舒适度 平均：2级，热，不舒适，可适当降温

紫外线指数 5级，强度很强，尽可能不在室外活动

空气质量等级 2级，良

中暑指数 3级，较易发生中暑

气管炎指数 1级，不易发生气管炎

关节炎指数 2级，不太易关节痛

冠心病指数 1级，不易心肌梗塞

高血压指数 1级，高血压不易发作